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Verbale del Consiglio direttivo del 14 aprile 2025 ore 17,30 (verbale n° 4/2025) 
Presenti: Biacoli - Capretta - Ceschin – Colmanet - Fontan – Luisetto - Toniato. Sono presenti invitati 
dal Presidente: Corso, Pradel, Scipioni, Troncon, Ventimiglia, Zannin, Zatta. Funge da verbalizzante 
Scipioni. Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. Si dà 
lettura del verbale precedente e tutti i presenti lo approvano.  
 

Biacoli ringrazia Anna Maria Pradel per la sua partecipazione e Le presenta i partecipanti. È stata 
invitata dalla nostra consigliera Fontan come sua sostituta, visto che sta concludendo i tre mandati 
triennali, dato che il nostro Statuto prevede che ci sia, all’interno del Consiglio, un elemento che 
rappresenti il Primiero. Pradel informa che è stata contattata da Fontan ed ha accettato con molti 
dubbi ma si mette in gioco per poter aiutare l’Associazione.  
 

Assemblea dei soci 
Ventimiglia ha contattato Lorella Benvegnù che si candida come consigliera e La presenta. Biacoli 
porta a conoscenza che con Gino Gobber ha parlato delle nuove candidature: Anna Maria Pradel, 
Lorella Benvegnù e Simonetta Turrin. Gli inviti alle autorità verranno spediti questa settimana, alla 
Direzione dell’Ospedale, al dottor Zanne, alla dott.ssa Della Torre, al Sindaco di Feltre. Biacoli confida 
che venga anche il dott. Dal Ben 
  
Stanze del sollievo Primiero e Canal San Bovo 
Biacoli comunica che domani pomeriggio saranno presenti a Canal San Bovo per firmare l’accordo 
con l’Azienda Pubblica di Servizi “Valle del Vanoi” e con l’Apsp “San Giuseppe” di Primiero per 
l’attivazione in ciascuna di esse di una Stanza con accesso autonomo dall’esterno, organizzata con i 
criteri strutturali dell’Hospice. Verrà consegnato a ciascuno dei due Presidenti dei Centri Servizi un 
assegno pro forma di 10 mila euro, cui seguirà l’effettiva elargizione tramite bonifico, a copertura 
parziale delle spese sostenute per la progettazione ed eventualmente per parte dell’arredo. Per 
l’APSP San Giuseppe di Transacqua vi sarà un ulteriore bonifico di 5 mila euro relativo ad una 
donazione fatta a favore di Mano Amica dalla comunità di Primiero per questo scopo. L’accordo 
siglato prevede anche che per la fine del 2025 ci sia l’accreditamento da parte della Provincia di 
Trento per consentire l’accesso diretto alla “Stanza di residenzialità palliativa” di tutte le persone della 
Comunità di Valle che necessitino di cure palliative, anche se non sono ospiti della Rsa. Biacoli 
sostiene che è un’innovazione importante soprattutto nelle aree di montagna, consente di arricchire i 
nodi delle reti di cure palliative con una presenza capillare nel territorio e speriamo che questa 
sperimentazione possa avere un seguito nella Regione Veneto. Nel corso dell’incontro verrà 
presentata la nuova candidata per il Primiero all’interno del nostro Consiglio Direttivo che sarà 
rinnovato all’Assemblea dei soci del 6 maggio p.v. 
 
Ampliamento Hospice 
Biacoli ci aggiorna sull’ampliamento dell’Hospice. C’è un impresario disposto a fare una consistente 
donazione. Il dott. Zanne è stato dall’Ing. Vigne per definire gli spazi e propone di fare la stanza 
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riunioni più ampia rispetto all’idea iniziale. Con l’accesso indipendente verrebbe una stanza 
polifunzionale accessibile a varie riunioni e sarà dedicata a chi il benefattore ci dirà. Non risolve i 
problemi degli spazi dell’Hospice ma anche la dott.ssa Della Torre conviene che è un’occasione da 
cogliere. Colmanet ritiene che è da prendere in seria considerazione. Capretta chiede se questi soldi 
ci sono già o è una promessa. Biacoli risponde che insieme al tesoriere si è incontrato con il 
benefattore, ha voluto vedere la stanza alla Cucchini di Belluno e ha chiesto il computo metrico 
dell’ampliamento. Il Presidente ha telefonato all’Ing. Vigne per riferire la richiesta e per dirgli di 
mettersi d’accordo fra di loro perché vorrebbe concludere le pendenze all’interno del vecchio 
Consiglio. Ceschin indica che la donazione non è ancora stata fatta ma il donatore sarebbe disposto 
a elargire nel 2026 la prima rata e il resto nel 2027 anche a livello fiscale dopo aver sentito il suo 
fiscalista di Padova. Capretta dice che è un’ottima opportunità ma avanza dei dubbi: 1) abbiamo i 
soldi della donazione o no?; 2) se non li abbiamo è giusto impegnarci a venti giorni dalla scadenza 
del vecchio Consiglio impegnando il nuovo? Biacoli afferma che c’è una disponibilità dichiarata e 
stiamo facendo di tutto perché vada in porto senza mettere il nuovo Consiglio in difficoltà. Toniato 
esprime che è convinta della donazione ma ci sono degli aspetti familiari e fiscali che devono essere 
chiariti. È una grandissima occasione e un segnale positivo. 
Biacoli annuncia che il notaio Malvagna lo ha informato che ha aperto il testamento della signora 
Luciana Marin, ed ha lasciato 25 mila euro alla nostra Associazione. Il Consiglio delibera che prende 
atto della donazione comunicata dal notaio e, considerato che si tratta di un legato del testamento 
che riguarda una somma definita e che quindi non serve il beneficio d’inventario accetta il lascito e dà 
mandato al Presidente e/o al Tesoriere, anche disgiuntamente, di proseguire con gli atti relativi.  
Il Presidente in concerto con il tesoriere suggerisce che il netto potrà essere impegnato per 
l’ampliamento dell’Hospice. Il Consiglio delibera quanto proposto dal Presidente e dal tesoriere di 
utilizzare il lascito per terminare l’ampliamento ed eventualmente per gli arredi subordinatamente alla 
realizzazione dell’ampliamento dell’Hospice.  
 
Sala del commiato in obitorio 
Biacoli chiede a Troncon, per il prossimo Consiglio, di preparare il verbale per il secondo incontro a 
cui hanno partecipato come esplorazione con le pompe funebri. Le dieci imprese hanno comunicato 
che verseranno 100 mila euro. L’importante è mettere in moto il tutto. La Regione ha il progetto in 
approvazione ma non hanno soldi. Ha sentito il dottor Padrin della Provincia e Dario Bond per i fondi 
di confine ma si va al finanziamento 2027. La richiesta deve essere fatta entro giugno p.v. dove Mano 
Amica, con l’autorizzazione dell’ULS, faccia una esplorazione per dare vita alla sala del commiato 
con ristrutturazione dell’obitorio. Ha incontrato le onoranze funebri con una disponibilità economica 
molto limitata per cui chiederemo ai fondi di confine, alla Regione ecc, di finanziare questo progetto 
dove anche l’ULS dovrà mettere dei soldi perché anche loro sono interessati all’adeguamento. 
Verranno coinvolti anche i Sindaci per sensibilizzarli. Capretta chiede che per il prossimo Consiglio 
sia chiaro qual è il ruolo della nostra Associazione, cosa farà in concreto. 
 
Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. L’Azienda Feltrina Sevizi alla Persona Casa di riposo “Brandalise” di Feltre ha inviato il 
resoconto di quanto concordato con il progetto “Come in Famiglia” della Fondazione Cariverona 
iniziato nel 2019 nel quale la nostra Ass.ne si impegnava a finanziare la quota di cofinanziamento 
prevista dal bando, pari a 34 mila euro, purché venisse realizzata una stanza di residenzialità 
palliativa, che è stata successivamente intestata a “Maria Sanvido” e denominata “Il sentiero 
dell’Aurora”. Il Consiglio autorizza il Tesoriere a pagare tale cifra. È stata pagata l’assicurazione ai 
volontari che copre per la responsabilità civile e gli infortuni ed è aggiuntiva a quella prevista 
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dall’Ospedale, dato che tutti i volontari sono coperti da loro. È stata fatta una riunione dove Capretta 
ha spiegato il tutto ai volontari.  
 
Comunicazioni varie  
Corso avvisa che i nuovi volontari dovranno fare il colloquio con la psicologa, in base ai risultati 
verranno predisposti gli affiancamenti. Capretta riferisce dei risultati del questionario di gradimento 
presentato dai partecipanti al corso appena concluso. Su diciotto presenti quattordici hanno compilato 
la scheda che si allega al presente verbale.  
Ventimiglia avverte che Stefano Sanson, futuro volontario ed insegnante dell’Istituto Agrario di Vellai, 
ha accettato l’idea di coinvolgere gli allievi delle sue classi a partecipare ai lavori di giardinaggio 
all’interno dell’Hospice. In cambio noi dovremo presentarci alla Scuola e parlare della nostra 
Associazione.  
Capretta espone che l’Hospice pediatrico di Padova parteciperà alla “24 ore” di Feltre con una 
squadra ciclistica. Saranno presenti con la “città della speranza”, l’isola che c’è”, “la miglior vita” e 
“braccio di ferro” alla tappa di Feltre. Ha parlato con il dott. Divisic di Padova spiegandogli che noi 
saremo presenti per dare una mano nella distribuzione di gadget e materiale informativo sulle cure 
palliative pediatriche nel gazebo che allestiranno. Sentirà Elisa Grenci dell’Ass.ne “braccio di ferro” 
per accordi.  
 
Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 28 aprile 2025 alle ore 17,30. 
La seduta è tolta alle ore 19,50. 
 
 Il verbalizzante        Il Presidente 
      Scipioni Maria Rosa        Biacoli Paolo 
 


